



万马电缆涉足 电动车充电设备

证券时报记者 成城

本报讯 万马电缆(002276)将设立新公司进入电动汽车充电设备领域。
新公司名称为“浙江万马新能源电气有限公司”,将由万马电缆与其控股股东浙江万马电气电缆集团有限公司合资设立,注册资本5000万元。万马电缆和万马集团分别出资3500万元、1500万元,出资比例分别为70%、30%。
新公司的成立将使万马电缆进入电动汽车充电设备、充电桩、充电机及相关配套设备领域,并为电动汽车充电站提供整体解决方案,从而促进万马电缆在智能电网领域的进一步发展。万马电缆称,总体而言,充电桩、充电机、充电机对行业内各厂家而言都是刚刚出现的新市场、新产品,能够供货的厂家很少,公司在该领域已经有所开拓,为新设公司的技术研发和市场拓展提供了良好的基础。

雪莱特董事长 累计减持 4.99%股份

证券时报记者 程文

本报讯 雪莱特(002076)今日公告,公司控股股东、董事长柴国生自2009年11月12日至2010年12月8日期间,分别通过深交所集合竞价交易系统和大宗交易系统减持公司股份累计919万股,占公司总股本的4.99%。
最近的一次减持发生在2010年12月7日,柴国生通过深交所集合竞价交易系统出售所持有的公司流通股129.7万股,占公司总股本的0.704%,交易价格为12.426元/股,套现约1612万元。累计减持前,柴国生持有公司股份9186万股,占公司总股本的49.85%。减持后,柴国生尚持有8267万股,占公司总股本的44.86%,仍为公司控股股东。

豫金刚石 获美国发明专利

证券时报记者 程文

本报讯 豫金刚石(300064)公告,公司全资子公司郑州人造金刚石及制品工程技术研究中心有限公司,近日取得美国专利商标局下发的发明专利证书。专利名称为“六面顶压机外框架及带有该外框架的六面顶压机”。该专利有利于降低压机设备的制造成本,提升人造金刚石产品的产出效率和产品质量。
豫金刚石表示,该专利的取得有利于公司充分发挥自主知识产权的优势,增强公司核心竞争力。目前,该专利已全面应用于公司人造金刚石主要合成设备——六面顶压机中。

海翔药业联化科技 竞得海域使用权

证券时报记者 程文

本报讯 海翔药业(002099)和联化科技(002250)同时公告,两公司于12月7日在临海市参与海域使用权及国有建设用地使用权挂牌出让活动,海翔药业竞得了四号宗海面积为29.65万平方米的海域使用权,联化科技则竞得了二号宗海面积为33.7万平方米的海域使用权。两公司为此分别支付5842万元和6707万元。
据悉,这两地块均位于临海东部区块南洋涂。宗海用途为工业,土地使用权期限自填海造地验收合格之日起50年。

南风股份 8600万核电站技改

证券时报记者 成城

本报讯 南风股份(300004)决定投资8600万元进行核电站技改,资金来源为自有资金及银行贷款。该项目预计2012年8月竣工,完成后将使公司具备年产EPR1000先进压水堆核电站核岛通风空调关键设备8500台(套),产值达2.5亿元的生产能力。
该项目名为“EPR1000先进压水堆核电站核岛通风空调关键设备技术改造”。通过投资该改造项目,南风股份将研发满足第三代先进压水堆核电站更高要求的核岛HVAC设备。
截至目前,世界上尚无已投产发电的EPR堆型商业核电站,除了在建的EPR堆型核电站有法国弗拉芒维尔核电站,芬兰的奥尔基卢奥托核电站以及中国广东台山核电站以外,尚无其他核准的EPR1000核电站。因此,未来国际和国家是否会大力建设核能,尤其是第三代EPR1000核电站的新能源战略是影响本项目顺利实施和未来项目盈利的重要因素。

光迅科技推股权激励 考核重同行比较



证券时报记者 程文

本报讯 光迅科技(002281)今日抛出了股权激励计划。在行权条件中,公司规定,重大资产注入等外延式增长行为导致的业绩变化,在注入当年不计算在业绩考核中,在注入次年,应以注入当年的业绩基数来计算增长率。
根据激励计划草案,光迅科技计划授予高管、中层及核心骨干人员共72人155.6万份股票期权,对应股票数量155.6万股,股票来源为公司向激励对象定向发行股票,占当前公司总股本1.6亿股的0.97%。每份股票期权拥有在期权有效期内

的可行权日以预先确定的行权价格和行权条件购买1股公司A股股票的权利。
在股权激励对象中,公司董事、总经理、副总经理、董秘等人共获得19.3万份,占股权激励总量的12.4%。其余的136.3万份则由公司中层、核心骨干共66人分享。
股票期权的行权价格确定为12月3日公司股票最后一个交易日的收盘价43.9元。股票期权有效期为自授权日起5年,激励对象在授权日之后的第3年开始,分3年匀速行权。
行权的业绩考核条件为,第一批33%的额度,必须满足光迅科技2011

年度净资产收益率不低于13%;第二批33%的额度,必须满足光迅科技2012年度净资产收益率不低于14%;第三批34%的额度,必须满足光迅科技2013年度净资产收益率不低于15%。同时,2011年-2013年,公司净资产收益率应不低于同行业平均水平及对标企业75分位值;净利润较上一年增长不低于20%,且不低于同行业主营业务收入比例不低于20%。
据介绍,同行业样本公司按照中国证监会行业划分标准,选取与光迅科技主营业务较为相似的A股上市公司,但不包括被“ST”类公司及创业板公司,总共27家。

星河生物将打造国际知名食用菌品牌

证券时报记者 甘霖

国内食用菌工厂化生产领域的龙头企业——星河生物(300143)今日成功亮相创业板。公司董事长叶运寿表示,星河生物借力资本市场,将迈入崭新的发展阶段。公司以振兴民族食用菌产业为己任,实施“立足广东、面向全国、迈向世界”扩张战略,致力于打造国际知名的食用菌品牌。记者近日就一些投资者关注的话题采访了叶运寿。

证券时报记者:作为一个朝阳行业,目前国内食用菌行业的发展前景如何?

叶运寿:我国是世界上最早进行食用菌栽培的国家之一,拥有丰富的真菌物种资源。改革开放以来,我国食用菌产业发展迅速,据中国食用菌协会统计数据显示,1978年中国食用菌产量还不到10万吨,产值不足1亿元,而到2008年,全国食用菌总产量达1827万吨,占世界总产量的70%以上,总产值达865亿元,出口创汇14.53亿美元,其规模在种植业中仅次于粮、棉、油、菜、果而居第六位。目前,我国已成为世界食用菌生产大国,香菇、平菇、金针菇、草菇、黑木耳、银耳、滑菇、灵芝等产品的产量均居世界第一位。我国食用菌市场需求旺盛,市场容量不断增加。2000年-

2008年,我国食用菌产量的年复合增长率为13.48%,产值的年复合增长率为18.20%。

目前我国工厂化模式生产的食用菌占整个食用菌产量的比重还很小,2008年工厂化生产的食用菌总量只占到总量的2.2%左右。随着经济的发展,消费者对工厂化的食用菌需求会越来越大,因此未来的市场发展前景广阔。

证券时报记者:目前国内食用菌行业竞争格局如何?

叶运寿:目前国内食用菌行业呈现小而散的格局,行业集中度很低,传统农户生产是我国食用菌生产的主要模式。食用菌行业生产仍然以各县(市)生产基地、菇农大棚生产为主,工厂化生产企业多集中在上海、北京、广州、深圳等大中城市。由于工厂化生产模式能实现食用菌生产的规模化、标准化、周年化生产,产品具有品质高、供应稳定、环保无公害等特点,工厂化产品已越来越受到消费者的青睐和重视,其产量也呈现逐年增长趋势。中国巨大的食用菌消费市场,吸引了境外企业、资本以不同方式进入国内市场。根据食用菌协会的数据,星河生物目前是工厂化模式中的龙头企业之一。

证券时报记者:请介绍一下星河生物的菌种供应情况。

叶运寿:菌种是食用菌生产最基本的生产资料,直接影响最终产品的产量和质量,目前我国菌种供应主要途径来自国内科研院所、专门的制种公司、进口和食用菌生产企业自行研发。星河生物自主选育和开发菌种,菌种育种和保存技术在行业内处于领先地位。公司已具备利用RAPD技术构建食用菌遗传连锁图谱的能力,能独立分析、鉴定菌株的遗传变异特性,自行选育优良菌株。

证券时报记者:目前国内食用菌采用怎样的销售模式?公司下一步如何扩大销量?

叶运寿:目前我国食用菌销售主要有两种方式:一是经销模式,即经销商直接到生产商处采购,再进入农贸市场的销售方式;二是直销模式,即生产商直接向餐饮业、食品加工企业、超市等终端客户销售。为应对公司下一步产能的扩张,公司将向东南亚国家和地区开拓新的销售渠道,另外还将加强华南华中销售渠道的建设,以增加销量。

证券时报记者:请介绍一下星河生物报告期内的毛利率情况。

叶运寿:2007年-2009年,公司

综合毛利率分别为31.14%、36.10%、40.56%,呈逐年上升趋势。食用菌价格具有季节性波动特征,一般上半年平均价格低于下半年,导致公司上半年销售毛利率低于下半年水平。2010年1-6月,公司综合毛利率37.04%,高于2009年1-6月的29.59%。随着公司募投项目投产,产能放大,边际效益提高,综合毛利率有望进一步提升。

证券时报记者:对于食品行业的上市公司而言,质量安全可谓重于泰山,公司如何把好产品质量关?

叶运寿:公司非常重视产品质量和食品安全控制,秉承“持续改进,创造一流品质;不断创新,领先鲜菇同业”和“新鲜、新享受”的质量控制宗旨,通过菌种培育、生产、包装等环节的严格管理和控制,提高产品质量,为消费者提供高品质的鲜品食用菌。公司制定了23项质量管理标准及操作规程,建立了完善的内部质量控制体系审核程序,同时引用了FMEA(失效模式和后果分析)的基本原理,使生产过程中对产品的危害评价变得可量化、可操作。公司采用先进无污染的生产管理和质量控制措施,确保产品质量和食品安全。

世纪瑞尔: 铁路行车安全监控龙头

本报讯 继本月6日、7日在深圳上海举行两场IPO初步询价和现场推介会后,世纪瑞尔(300150)昨日在北京举行最后一场询价推介会。公司拟发行3500万股A股,发行后总股本1.35亿股,本次发行价格将于12月9日确定,网上、网下申购日为12月13日。

世纪瑞尔长期专注于铁路行车安全监控系统软件产品的研发、生产与销售,主要产品包括铁路综合视频监控系统、铁路防灾安全监控系统、铁路综合监控系统平台、铁路通信监控系统等,以及相关系统集成、技术培训、技术咨询、技术支持服务,是我国铁路行车安全监控行业的领先者。

本次发行募集资金投入的铁路综合视频监控系统、铁路防灾安全监控系统、铁路综合监控系统平台三个项目均属于公司目前的主营产品。募集资金投入后,将实现产品技术升级,提高产品适用程度、扩大产品功能范围、提升产品使用效能,使公司产品能进一步顺应市场需求和市场发展趋势,大大提高产品的综合市场竞争能力。(刘征)

国基科技挂牌“新三板”

本报讯 昨日,由华泰联合证券推荐的北京国基科技股份有限公司举行挂牌仪式,正式进入代办股份转让系统,证券代码430076。

作为北京市首批认证的高新技术企业、中关村高新园区自主创新重点企业,国基科技成立于2004年,注册资本4292.5万元,公司具备ISO9001-2000质量管理体系认证资质。

国基科技是通信控制及信息应用系统关键设备和整体解决方案的专业提供商。公司的产品、技术研发和服务均围绕物联网产业链进行,主营业务覆盖了新兴的物联网产业链中的采集、传输、信息应用三大环节。目前公司已为电信、国防、公安、石油、交通、电力、港口、市政等项目目标行业用户提供了数千套通信控制及信息应用系统,拥有较突出的市场地位和行业优势,2009年主营业务收入为8071万元,净利润达952万元。(孟欣)

10企业获北京海淀区 科委项目支持资金

本报讯 昨日,北京市海淀区重大科技研发项目立项会在京举行。包括神州数码、汉王科技(002362)、北大北农(002385)、启明星辰(002439)、潜能恒信、康辰医药、银谷世纪、同方威视、北大千方、美福源在内的10家企业获得由北京市海淀区科学技术委员会提供的100-300万元项目支持资金。

北京海淀区科委主任王际祥介绍,本次获得支持的项目共10个,其中,十百千工程重点培育企业6家,海淀区重点创新企业7家。立项支持项目技术领域涵盖信息技术、生物及医药、先进制造等,全部为国家战略性新兴产业。(刘征)

奥飞动漫发布新剧《铠甲勇士刑天》

证券时报记者 邹昕昕

本报讯 昨日,由奥飞动漫(002292)和上海永旭文化传播有限公司联合投资的特摄剧《铠甲勇士刑天》在北京举行首映新闻发布会,该剧将在2011年1月寒假档期在全国各省少儿频道与卫视频道播出。

《铠甲勇士刑天》是奥飞动漫IPO超募资金投资项目。该剧总投资额2700万元,其中奥飞动漫投资2040万元,占70%版权收益。据介绍,铠

甲勇士”是奥飞动漫重磅打造的拳头品牌,目前已推出的系列产品包括电影《铠甲勇士之帝皇侠》和电视剧《铠甲勇士》、《铠甲勇士刑天》。《铠甲勇士》系列的推出,打破了国人对传统国产动画的刻板印象,取而代之的是精良的动画制作、高端的产品定位以及贴合现代青少年生活品味的情节设计,这些突破令国产动画的概念有了颠覆性的改变。

2009年,《铠甲勇士》一经推出便大受欢迎。2010年电影版《铠甲勇士

之帝皇侠》在八大院线上映后,更将铠甲风潮推向新高点。截至目前,其衍生玩具销售量已突破600万套,销售收入达6亿元;同名图书发行超500万册;同名手机游戏下载排名第一;同名网游吸引了众多铠甲迷争相申请封测。此外,通过跨界整合,目前“铠甲勇士”的形象授权已涉及日用品、视频、娱乐等众多行业。

作为中国首部特摄片《铠甲勇士》的出品方,奥飞动漫开创了国内特摄片的先河,同时也创造了中国最

具竞争力的动漫文化产业价值链。其旗下的动漫品牌《铠甲勇士》、《巴拉拉小魔仙》、《宝贝特攻》等,均是具有竞争力的原创动漫品牌。奥飞动漫董事长郑宇东介绍说,《铠甲勇士刑天》中“刑天”的名字取自山海经,代表着不屈不挠的斗争精神。未来,公司将继续用中华传统文化作为“铠甲勇士”品牌的新内涵,创造出新形象、新内容。同时,奥飞动漫也将加快海外拓展的步伐,推动“铠甲勇士”这一品牌走出中国、走向世界。

南方泵业今日上市

本报讯 国内中高端不锈钢冲压离心泵领军企业——南方泵业(300145)今日正式登陆深交所。作为装备制造业中的重要配套设备“泵”的国内行业先锋,南方泵业的后市走势引人关注。

在前期路演期间,多家券商表示,南方泵业研发实力较强,市场声誉较高,公司产品应用领域广泛,行业发展前景乐观。分析师看好公司在国家振兴装备制造业背景下的发展前景,认为公司作为国内最早研发并规模化生产不锈钢冲压焊接离心泵的厂家,主营业务突出,管理团队稳定成熟,善于市场开拓。

南方泵业主要产品不锈钢冲压焊接离心泵,国内市场占有率已达12%。未来将进一步占领传统铸铁

泵的市场领域,并不断开拓新的市场应用领域,成为推动公司持续盈利的重要增长点。

网下配售结果显示,南方泵业的网下申购吸引了数家大型知名保险机构及基金入驻,显示出主流投资机构对公司价值有较高的认可度,合理的流通股股权结构也将成为南方泵业良好股价表现的重要保证。

从市场对南方泵业2010年和2011年的盈利预测来看,南方泵业本次发行市盈率与前期发行的新股相比并不算高,加之通用设备制造行业在近期市场调整中表现亮眼,不少市场人士预计,公司股票上市后的表现可能会给投资者带来惊喜。

(戴兵)

盛运股份 8055万投资垃圾发电

本报讯 盛运股份(300090)公布超募资金使用计划。公司决定用超募资金8055万元,分别与北京中科通用能源环保有限责任公司、安徽省新能源创业投资有限公司设立3家垃圾发电公司,即济宁中科环保电力有限公司、伊春中科环保电力有限公司和淮南皖能环保电力有限公司。

其中,盛运股份投资济宁中科环保电力有限公司3240万元,占注册资本的30%;投资伊春中科环保电力有限公司2205万元,占注册资本的49%;投资淮南皖能环保电力有限公司2610万元,占注册资本的45%。

盛运股份介绍,此次投资为战略性投资,在于学习垃圾焚烧的运营管理,全套设备整体生产、安装、调试经验。投资垃圾发电项目,一是整合公

司环保产业上下游资源,为公司由垃圾焚烧成套设备供应商向垃圾焚烧总承包商发展奠定业绩基础。二是更有利于公司未来开发焚烧炉技术,包括炉排炉技术和硫化床技术,为公司大力开展锅炉及炉排业务奠定技术基础。另外,投资垃圾发电项目,相当于10-20年控制一定区域的垃圾焚烧市场,按目前的环保政策,未来3到5年垃圾焚烧发电的各项政府补贴越来越好,垃圾发电项目将给公司带来更好的经济回报。

据悉,盛运股份上市时发行3200万股。募集资金总额为5.44亿元,募集资金净额为5.13亿元。截至2010年11月30日,超募资金专项账户及定期存单余额合计2.86亿元。(成城)